

Избирательная комиссия Республики Коми отвечает на вопросы избирателей о порядке голосования на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва, которые назначены на 4 декабря 2011 года.

В СООТВЕТСТВИИ с частями 1 и 2 статьи 16 Федерального закона от «О выборах депутатов Государственной Думы Феде-



Важно знать, где и как голосовать

рального Собрания Российской Федерации» в списке избирателей включаются все граждане Российской Федерации, обладающие активным избирательным правом. Гражданин Российской Федерации может быть включен в список избирателей только на одном избирательном участке.

Основанием для включения гражданина Российской Федерации в список избирателей на конкретном избирательном участке является факт нахождения его места жительства на территории этого избирательного участка, установленный органами регистрационного учета граждан Российской Федерации (отметка о регистрации гражданина по месту жительства ставится непосредственно в паспорте гражданина Российской Федерации).

ИСКЛЮЧЕНИЕ из этого правила делается только в отношении следующих категорий граждан:

- избирателей, обучающиеся по очной форме обучения и зарегистрированных по месту пребывания в общежитии;

- избирателей, находящихся в местах временного пребывания, работающих на предприятиях с непрерывным циклом работы и занятых на отдельных видах работ, где невозможно уменьшение продолжительности работы (смены), а также избирателей из числа военнослужащих, находящихся вне места расположения воинской части, не имеющих возможности получить открепительное удостоверение;

- избирателей, получивших открепительное удостоверение по месту своего жительства.

Таким образом, студенты, обучающиеся по очной форме обучения и зарегистрированные по месту пребывания в общежитиях своих образовательных учреждений, включаются в списки избирателей по месту нахождения общежитий и

смогут принять участие в выборах на этих избирательных участках.

Избиратель, получивший открепительное удостоверение, включается в список избирателей на том избирательном участке, на котором он будет находиться в день голосования, при предъявлении паспорта и открепительного удостоверения.

Открепительное удостоверение выдается избирателю соответствующей избирательной комиссией на основании его письменного заявления, в котором указывается причина, по которой открепительное удостоверение требуется.

ОТКРЕПИТЕЛЬНОЕ удостоверение выдается лично избирателю либо его представителю на основании нотариально удостоверенной доверенности.

Если избиратель находится на лечении в стационарном лечебно-профилактическом учреждении, доверенность на получение открепительного удостоверения может быть удостоверена администрацией этого учреждения.

Доверенность на получение открепительного удостоверения, выданная избирателями, содержащаяся под стражей в качестве подозреваемых или обвиняемых в совершении преступлений, удостоверяется руководителем соответствующего учреждения.

Выдача открепительных удостоверений началась вчера, 19 октября. В территориальной избирательной комиссии своего города или района открепительное удостоверение можно получить в период с 19 октября по 13 ноября, в участковой комиссии – с 14 ноября по 3 декабря.

Избиратели, которые 4 декабря 2011 года будут находиться в больницах, санаториях, домах отдыха, местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений и других местах временного пребывания,

работающие на предприятиях с непрерывным циклом работы и занятых на отдельных видах работ, где невозможно уменьшение продолжительности работы (смены), в том случае если они не имели возможность получить открепительное удостоверение, включаются в список избирателей на основании информации о них, представленной не позднее чем за три дня до дня голосования - то есть до 1 декабря 2011 года, – руководителем места временного пребывания, а также личного письменного заявления о желании проголосовать на конкретном избирательном участке.

ИЗБИРАТЕЛИ, которые приобрели квартиру, снялись с регистрационного учета по прежнему месту жительства и не успели зарегистрироваться по месту жительства по новому адресу, а также граждане Российской Федерации, не имеющие регистрации по месту жительства в пределах Российской Федерации, смогут проголосовать в помещениях для голосования на избирательных участках, которые определены в каждом городе и районе Коми постановлением республиканского избиркома от 7 октября 2011 года № 13/66-5. Информацию о месте нахождения указанных помещений можно получить на сайтах Избирательной комиссии Республики Коми (komi избирком.ru, избирком.rkomi.ru) и в территориальных избирательных комиссиях.

Избирательная комиссия Республики Коми приглашает вас, уважаемые жители и гости Республики Коми, принять участие в выборах депутатов Государственной Думы России. Предлагаем заранее позаботиться о том, чтобы у вас на руках был паспорт, при необходимости – получить в избирательной комиссии открепительное удостоверение.

4 декабря 2011 года – голосует большая страна!

Ход избирательной кампании

ЦИК России зарегистрировала федеральные списки кандидатов в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва, выдвинутые четырьмя политическими партиями: ЛДПР (в списке – 312 кандидатов), КПРФ (594 кандидата), СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ (584 кандидата), «ЕДИНАЯ РОССИЯ» (597 кандидатов). Об этом сообщает пресс-служба ЦИК России.

Партии «ПРАВОЕ ДЕЛО», «ЯБЛОКО» и «ПАТРИОТЫ РОССИИ», которым в том числе необходимо собирать подписи избирателей в поддержку своего выдвижения, передали в ЦИК России документы на регистрацию.

Для проведения голосования и подсчета голосов на выборах депутатов Государственной Думы России будет образовано порядка 100 тысяч избирательных участков, при этом за пределами России – более 350 избирательных участков в 146 странах мира.

В Республике Коми главами администраций муниципальных образований городских округов и муниципальных районов образовано 666 избирательных участков.

На территории Российской Федерации на 1 июля 2011 года зарегистрировано 108 153 615 избирателей. Наибольшее число российских избирателей на 1 июля этого года зарегистрировано в Москве – 7 056 093, наименьшее – в Ненецком автономном округе – 31 533.

В Республике Коми численность избирателей на отчетную дату составляет 732 197 человек.

В рамках технического переоснащения избирательной системы на выборах депутатов Государственной Думы России 4 декабря 2011 года комплексами для обработки избирательных бюллетеней (КОИБ) и комплексами для электронного голосования (КЭГ) будут оснащены 5 154 избирательных участка.

При этом КОИБ планируется применить на 4 827 избирательных участках, КЭГ – на 327 избирательных участках.

В Республике Коми КЭГ будут применяться впервые – на 35 избирательных участках. Постановлением Избирательной комиссии Республики Коми от 18 октября 2011 года определено, что комплексами для электронного голосования будут оснащены десять избирательных участков на территории Воркуты, девять участков – на территории Сыктывкара, по пять участков – на территории Эжвинского района столицы и в Троицко-Печорском районе, по три участка – в Корткеросском и Сыктывдинском районах.

Избирательная комиссия Республики Коми и Главное управление Федеральной службы исполнения наказаний по Республике Коми подписали соглашение о взаимодействии.

Основная цель заключения соглашения – совершенствование взаимоотношений избирательных комиссий в Республике Коми и подразделений ФС исполнения наказаний по Республике Коми по вопросам обеспечения избирательных прав граждан, содержащихся в следственных изоляторах, а также по вопросам обмена информацией о лицах, отбывающих наказание в виде лишения свободы, в целях осуществления учета избирателей, ведения регистра избирателей в ГАС «Выборы».

Член Избирательной комиссии Республики Коми с правом решающего голоса Дмитрий Митюшев выступил перед личным составом Управления ГИБДД МВД по Республике Коми.

Тема встречи – взаимодействие избирательных комиссий и территориальных органов Управления ГИБДД МВД по Республике Коми в период проведения избирательной кампании по выборам депутатов Государственной Думы России.

Досрочное голосование

Избирательная комиссия Республики Коми приняла решение о проведении досрочного голосования отдельных групп избирателей на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва.

Отметим, что вся территория Коми, за исключением ее столицы, отнесена к категории труднодоступных и отдаленных. В значительно удаленных от помещения для голосования местах, транспортное сообщение с которыми отсутствует или затруднено, осуществляется досрочное голосование отдельных групп избирателей. При его проведении в республике используют вертолеты, железнодорожный и автомобильный транспорт, снегоходы, гужевой транспорт. Порой до избирателей члены участковых комиссий добиваются на лыжах или пешком.

Досрочное голосование в Республике Коми на выборах депутатов Государственной Думы России будет проходить с 18 ноября по 3 декабря.

Планируется, что досрочное голосование состоится на 109 избирательных участках, образованных в труднодоступных или отдаленных местностях на 18 территориях Республики Коми, – практически повсеместно, за ис-

ключением городов Сыктывкара и Печоры. Выезды членов участковых комиссий состоятся в 199 направлениях.

– Досрочное голосование затронет интересы 14 857 избирателей, что составляет порядка двух процентов от общего количества избирателей Республики Коми. Члены участковых комиссий совершат 54 выезда к избирателям, работающим вахтовым методом, девять – в оленеводческие бригады и 136 – в малонаселенные пункты, – отметила секретарь регионального избиркома Лариса Сердитова.

Добавим, что в городах Воркута и Инта, а также в Усть-Цилемском районе будут задействованы вертолеты (по 17 направлениям), в городах Воркута, Соногорск, Усинск и в Княжпогостском районе – железнодорожный транспорт (в шести направлениях), в остальных районах члены участковых комиссий до избирателей будут добираться на снегоходах, лыжах и лошадях.

Уроки как общение

Член Избирательной комиссии Республики Коми, начальник юридического отдела аппарата регионального избиркома Татьяна Тимофеева и руководитель аппарата республиканской комиссии Наталия Макарова провели уроки по избирательному праву и избирательному процессу для учащихся 11 классов Технологического лицея Сыктывкара.

Занятия прошли по инициативе педагога лицея Елены Гавриловой Поповой в рамках международной акции «Европейская неделя местной демократии».

Представители региональной комиссии рассказали об избирательных правах граждан Российской Федерации, принципах избирательного права, видах выборов в Российской Федерации, видах избирательных систем, применяемых при формировании органов государственной власти и органов местного самоуправления, о системе избирательных комиссий.

– Назвать наши занятия уроками можно с большой натяжкой – это было общение. Особое внимание уделили проведению из-

бирательной кампании по выборам депутатов Государственной Думы России. Двое из одиннадцатиклассников на выборах 4 декабря впервые придут на избирательные участки, чтобы впервые самостоятельно проголосовать, – отметила Татьяна Тимофеева (на фото).

– Уроки в лицее показали, что здесь учатся замечательные ребята – эрудированные, заинтересованные в получении знаний, увлеченные. Им интересна как теория, так и практика проведения выборов. Надеемся, что уроки положили начало взаимодействию Избирательной комиссии Республики Коми с Технологическим лицеем, – подчеркнула Наталия Макарова.



От имени регионального избиркома его представители передали Елене Поповой книги для лицея: «Выборы в Республике Коми в 1905-1917 годах. Выборы в Государственную Думу Российской империи на территории Коми края» и сборник методических пособий «Зажидай, или Избиратель хочет знать».